



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 23.12.2021, ora 08.⁰⁰ - 24.12.2021, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 24.12.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, bazinul mijlociu și inferior al Mureșului (exceptând râurile din bazinele Târnavelor unde au fost relativ staționare) și din bazinele superioare ale râurilor Olt, Argeș și Ialomița, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic al Ialomiței și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Timiș, Moravița, Caraș și Nera.

Formațiunile de gheață (predominant gheață la maluri, năboi, pod de gheață), prezente pe majoritatea râurilor, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor mari și râurile din Banat și Crișana, au fost în extindere și intensificare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, bazinele superioare ale Oltului, Argeșului, Ialomiței și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din nordul, vestul și centrul țării, ca urmare a precipitațiilor mixte prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, sloiuri) se vor menține fără modificări importante. Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluiet).

Județul Iasi

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi și S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursa (r. Miletin - ac.Halceni).

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23.12.2021 - 24.12.2021 a fost în scădere, având valoarea de 4500 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4300 m³/s).
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 23.12.2021, ora 08.⁰⁰ - 24.12.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost mai rece decât în mod normal la această dată, geroasă pe alocuri la începutul intervalului și cu totul izolat la finalul acestuia. Temperaturile maxime s-au încadrat între -7 grade la Toplița și Brașov și 3 grade la Oravița, Reșița și Constanța - Dig. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil și doar izolat a fulguit în Moldova și la munte. Noaptea cerul a devenit mai mult noros și s-au semnalat precipitații sub formă de ninsoare în Maramureș, local în Transilvania, pe arii restrânse la munte, în Moldova și în sudul Banatului și mai ales sub formă de ninsoare, izolat în Crișana. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări mai ales pe parcursul nopții, la munte, la altitudini mari, unde rafalele au atins viteze de până la 90...95 km/h, iar zăpada a fost spulberată și ninsoarea viscolită, și cu totul izolat în Banat, Crișana și Dobrogea. La ora 20 stratul de zăpadă era prezent la munte, unde măsura -în platformele stațiilor meteo - până la 170 cm în Masivul Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, în Maramureș și local în Transilvania (până la 5...7 cm) și pe suprafețe mici în vestul Moldovei și în dealurile Crișanei (până la 1...2 cm). La ora 6 temperatura aerului avea valori cuprinse între -10 grade la Câmpulug și Toplița și 5 grade la Oravița.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost predominant frumoasă, dar rece, geroasă la începutul intervalului în nordul orașului. Temperatura maximă a fost de 0 grade la Afumați și Băneasa și de 1 grad la Filaret. Cerul a fost variabil ziua și mai mult noros noaptea. Vântul a suflat slab până la moderat. La ora 6 se înregistrau -4 grade la Băneasa și -3 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.12.2021, ora 08.⁰⁰ - 25.12.2021, ora 08.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea se va încălzi apreciabil în toată țara. Astfel, temperaturile maxime se vor încadra între 0 grade, izolat în Moldova și estul Transilvaniei, și 12 grade în sudul Olteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între -1 și 7 grade. În vestul, centrul, nordul și estul teritoriului cerul va fi mai mult noros și pe arii relativ extinse vor fi precipitații sub formă de ploaie, lapoviță, iar în prima parte a zilei, în Maramureș, Transilvania, Moldova, la munte la altitudini sub 1700 m și local în Dobrogea, și ninsoare. Pe alocuri va fi polei. În zona montană înaltă va ninge și va continua să se depună strat de zăpadă. Cantitățile de precipitații vor depăși pe alocuri 20...30 l/mp. În restul teritoriului cerul va avea înnorări temporare și doar izolat vor fi precipitații slabe mixte și condiții de polei. Vântul va sufla moderat, temporar cu intensificări la munte, în special la altitudini de peste 1700 m, unde la rafală se vor depăși viteze de 80...100 km/h și zăpada va fi spulberată și viscolită, iar local și în restul teritoriului, cu viteze în general de 45...50 km/h. Izolat se va forma ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va încălzi. Cerul va fi variabil, cu înnorări în prima parte a zilei. Vântul va sufla moderat, temporar cu intensificări seara și noaptea, când la rafală se vor atinge viteze de până la 40...50 km/h. Temperatura maximă va fi de 5...6 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 2 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au semnalat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 22.12.2021 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii limita zilnice (50 μg/m³) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM₁₀), la stațiile: BC-2, BC-3, GJ-2, GJ-3, SM-1, TR-1, GR-2, AG-1, AG-2, PH-4.

2. În domeniul solului și vegetației

Agenția pentru Protecția Mediului Prahova informează despre producerea, în data de 23.12.2021, ora 14.45, unei poluări accidentale (cu o cantitate neprecizată de țitei) a solului (cca 3 mp) din cauza avariei conductei de transport titei (apartinand SC Conpet SA) Gura Vitioarei-Boldești, zona bariera Măgurele, lângă SC ARVA SMA Prahova. Măsuri: decopertarea conductei si ecologizarea suprafeței afectate.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.